

共同扬起和平风帆

——中国元首外交为世界稳定发展注入正能量

新华社记者 柳丝 于荣

这是关乎人类命运的深邃思考,这是引领世界前行的时代强音——

2014年3月27日,习近平主席在巴黎联合国教科文组织总部发表重要演讲,站在世界和谐和人类进步的高度,提出文明交流互鉴的重要主张,深刻阐述中国的和平发展理念:“只要世界人民在心灵中坚定了和平理念、扬起了和平风帆,就能形成防止和反对战争的强大力量。”

当今世界面临百年未有之大变局,重大传染性疾病、气候变化等非传统安全威胁持续蔓延,恃强凌弱、冷战思维和单边主义行径对世界和平稳定、可持续发展带来冲击,“和平森林”正在遭遇“丛林法则”的新威胁。

“让和平理念的种子在世界人民心中生根发芽。”这些年,从巴黎到纽约,从日内瓦到北京,从现场演讲到视频对话,习近平主席总是把中国主张和平的理念播撒到世界各地,中国行动为维护世界和平与稳定不断作出贡献。

以和平理念驱散战争阴霾

2021,一个再次促人深省战争与和平的年份:阿富汗战争20周年、叙利亚危机10周年、利比亚内战10周年……

多少生命凋零;仅在叙利亚已有35万人死于战火。

多少人生活毁灭:利比亚境内仍有40万人流离失所,超过100万人亟待救助。

多少孩子的梦想破灭:联合国统计数据显示,从2005年到2019年,仅在阿富汗就至少有2.6万多名儿童因战争死亡或致残。

听听阿富汗布林市法伊兹·艾哈迈德的心声:“我这辈子基本没见过一天和平。希望我们国家能实现持久和平稳定,我一直在为这一天的到来而祈祷。”

在联合国教科文组织总部大楼前的石碑上,用多种语言镌刻着这样一句话:“战争起源于人之思想,故务需于人之思想中筑起保卫和平之屏障。”

7年前的演讲中,习近平主席特意引用这一警句,强调和平理念的重大意义,讲述深植于中华民族精神血脉中的“和而不同”“美美与共”等理念,倡导“让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的

桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带”。

7年来,在联合国、二十国集团、上合组织、金砖国家领导人会晤等重要多边平台,在纪念和平共处五项原则、万隆精神、中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利等重要活动中,习近平主席全面阐述中国的和平发展主张,强调和平对中国和世界发展的重大意义,宣示“中国坚定不移走和平发展道路”“始终做世界和平的建设者和维护者”,阐述“多彩、平等、包容”的文明观、“共同、综合、合作、可持续”的亚洲安全观、共商共建共享、正确义利观等重要主张,不断丰富中国和平理念的内涵。

中国的“和平观”如阳光,如雨露,催化浇灌着和平理念的种子,为我们共同生活的这个星球生长出“一片又一片和平的森林”持续贡献正能量。

叙利亚中国事务专家穆罕默德·扎赫拉表示,中国一向在国际关系中寻求和平共处,不干涉他国内政,倡导以和平方式解决矛盾冲突。

肯尼亚国际关系专家卡文斯·阿德希尔说,习近平主席在不同场合指出中国需要和平、爱好和平,也愿意尽最大努力维护世界和平,真诚帮助仍然遭受战争和贫困煎熬的人们,“中国的和平理念一直体现在中国的对外关系中”。

以和平实践推动世界发展

绝对贫穷、分配不公、粮食危机、极端思想、单边主义、冷战思维……这些都是引发冲突乃至战乱的祸根。消弭这些威胁和平的因素,各国责无旁贷。

“我们必须作出努力,让战争远离人类,让全世界的孩子们都在和平的阳光下幸福成长。”7年前,在联合国教科文组织总部讲坛上,习近平主席发出真挚呼吁,作出坚定宣示。

言必行,行必果。这些年来,从支持联合国事业到推动多边合作,从高质量共建“一带一路”到助力可持续发展,从积极应对气候变化到促进全球减贫事业,从开展国际人道主义行动到合作抗击新冠疫情……在元首外交引领下,中国以实际行动携手世界共同应对全球性挑战,成为促进

人类和平与进步事业的关键力量。

——中国已成为联合国第二大会费国和维和摊款国,也是安理会常任理事国中第一大维和人员出兵国,持续提供国际维和等公共服务产品,为维护世界和平不断作出贡献。

——中国是气候行动的积极推动者和坚定践行者,致力于推动应对气候变化的国际合作,积极支持发展中国家应对“中国坚定不移走和平发展道路”“始终做世界和平的建设者和维护者”,阐述“多彩、平等、包容”的文明观、“共同、综合、合作、可持续”的亚洲安全观、共商共建共享、正确义利观等重要主张,不断丰富中国和平理念的内涵。

——中国积极参与和推动国际抗疫合作。在全球新冠疫苗短缺背景下,从亚洲到欧洲、从非洲到拉美,中国疫苗跨越山海、雪中送炭,中方已经并正在提供疫苗援助的国家达到80个,同时还向47个国家出口疫苗,充分展示了中国人民和衷共济的道义担当。

发展是解决一切问题的重要基础。以发展促和平,是中国和平理念与实践的重要内核。

——中国脱贫攻坚战取得全面胜利,创造了全球减贫史上的奇迹;在脱贫实践中形成的中国特色反贫困理论,为摆脱贫困这一困扰全球发展和治理的突出难题贡献了中国智慧。

——“一带一路”国际合作内涵不断丰富。“健康丝绸之路”“数字丝绸之路”“绿色丝绸之路”……合作项目扎实推进,合作机制日臻完善,合作理念持续丰富,合作伙伴更加多元。高质量共建“一带一路”,为各国抗击疫情、恢复经济、增人民福祉发挥了重要作用。

埃及社会主义党委书记沙班表示,中国始终愿意提供发展经验和知识,推动建设一个没有战争和冲突的人类社会。

以文明对话促进世界和谐

“文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。文明交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。”习近平

主席的话发人深省。

当下,世纪大疫情叠加百年未有之大变局,世界格局加速震荡,“文明冲突论”“脱钩论”以及形形色色的“陷阱论”甚嚣尘上。少数国家和一些政客无视国际社会对和平、稳定、发展、繁荣的共同渴望,蓄意搞“小圈子”“新冷战”,给世界和平前景蒙上阴云。

不同文明之间是冲突还是对话、是对抗还是合作,已经成为关乎人类前途命运的时代课题。“应对共同挑战、迈向美好未来,既需要经济科技力量,也需要文化文明力量。”习近平主席在2019年亚洲文明对话大会上的论述拨云见日。

推动人文交流和文明对话是中国元首外交的一道靓丽风景。无论是在出访中深入了解五大洲文明,还是讲述中外文化交流故事;无论是在上合组织拉紧人文交流合作的共同纽带,还是将人文交流纳入金砖合作的“三轮驱动”;无论是提出将“一带一路”建设成“文明之路”,还是以文明交流互鉴推动构建人类命运共同体……习近平主席的文明观润物无声,深入人心。

巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所所长费尔哈特·阿西夫说,中国发起了重要的文明对话,并分享不同文明和平共处方略,“这是中国在全球范围内享有和平声誉的精髓”。

肯尼亚专家阿德希尔说,中国作为世界和平与发展的纽带,在国际交流上发挥了非常重要的作用。中国坚持多元文明交流互鉴,各国相互包容合作,而不是冲突对抗,只有这样人类才能拥有更美好的未来。

50年前,中国重返联合国,维护世界和平,促进人类进步的伟大事业增添了一支重要力量。“中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。”习近平主席的庄严宣示掷地有声。

站在新的历史起点,中国坚定不移走和平发展道路,既通过维护世界和平发展自己,又通过自身发展维护世界和平,必将为各国人民共谋和平、共护和平、共享和平做出新的更大贡献。

(新华社北京3月27日电)

俄罗斯学者认为三星堆遗址考古新发现有助于更好了解中国乃至东亚的历史

新华社莫斯科3月28日电(记者胡晓光 卡尔梅科娃)俄罗斯科学院东方学研究所高级研究员、中国古代史专家谢尔盖·德米特列耶夫日前在接受新华社记者专访时表示,四川三星堆遗址考古新发现有助于人们更好了解中国乃至东亚的文化和历史。

“很高兴我们今天了解到这些,这意味着我们现在可以更好地了解那个遥远时代的东亚。”德米特里耶夫说。

些文化取得过重要成果,令人非常感兴趣。”他说。

这位写有多部中国古代史专著的历史学家注意到,“三星堆新出土的部分文物,比如金面具、鸟型金饰片、青铜神树等,非常独特,并且质量很高。”

“很高兴我们今天了解到这些,这意味着我们现在可以更好地了解那个遥远时代的东亚。”德米特里耶夫说。



美国多地民众抗议针对亚裔的歧视和仇恨犯罪

3月27日,人们在美国加利福尼亚州旧金山市政厅前参加集会。当日,美国多地民众举行游行集会,抗议针对亚裔的歧视和仇恨犯罪。

新华社发

周口市第六人民医院
做周口人民贴心的公立医院
周口市心理援助热线:0394-8368120

展示古城新貌 推介宜居产品

2021春季周口(淮阳)大型房展会

淮阳伏羲文化广场

欢迎参展 诚征冠名、协办单位

参展范围:

淮阳区在建、在售房地产项目

周口中心城区在建、在售房地产项目

主办单位:周口报业传媒集团

会展时间:4月23日~25日

会展地点:淮阳伏羲文化广场



大展会 大舞台 大机遇 大形象

咨询电话:18639402995 15890586878 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032